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Qual o systema tributario munici- nicé:j.ment� e�calacradGs accusa�, o governo fede. rão �a forma. dUlJ1 Rtra!ado internacional a assig I Agencia Postal. A Agencia Postal de Jaraguá,
• •• r�1 d� nao ser c�m elles muniíicente a custa dos natui a de todas as naçoes do mundo. I rendeu no rnez proximo passado a quantia de

paI preferìdu peloscontrlbulntas ? dinheiros d� União,
.

2. Convocação em 1922 duma conferencia in·j368$000.
.

,

Essas quelxa� vem geralme�te dos Estados do t:rnaclOnal par,: discutir o projecto de sunpres ] No mesmo periodo a Agenda recebeu 236 ma-

Não é novidade em nosso municinio ,0 levante Estados do nOI te, ,onde ,especJalme�te c�ceptuado!sao d� fabrìcação e commercio particulares delilas e expediu 270; recebeu 135 registrados, sendo
de colonos por causa de impostos murucrpaes, nos !alvez o Amazonas, nennuni p,odera queixar-se de,matenal de guerra. S com valor de 3:745.500' tendo expedido 140

ultimos anHOS. integral abandono por part, ao Thesouro fede., !sendo 24 com o valor de 2:092$600. _

Primeiramente tivemos a celebre .,,1 axa Esco- ral.
"

"

,

I Segundo informações colhidas nos circulas bri-I Inspector Fiscal. Do Sr. Elicser Cruz, digno Ins-

lar", imposto antipatico por não ter o fim para
ASSim e �ue, por meiO. de emprestlt?os. ou' d,e t�nnicos rnais autorizados, a Commissão Inter,al.lpector fiscal, em Commissão do Governo em

o qual era destinado, visto com a guerra terem obras, quast t�do� esses Estados let.': SIdo relati- ìiada de Controle se tem mostrado perfeitamentelnosso Estado, teve a gentileza de enviarnos a

sido extinguidas as escolas subvencionadas pelo v�mente bem aquinhoados pela União, mas espe- satisfeita com os trabalhos de entrega e destruição!carta abaixo, que com muito agrado transcreve-

Governo Municipal e substituídas pelas federaes cialrnente os do. nordeste, dos armamentos allemâes. Em nota official, alm�s por dar ella a impressão que de [oinville
e estadoaes. "

.-

'_
mesma commissão affirma: "Não póde SUbsistirllevou aquelle funccionario.

Todos ainda estão lembrados dos batalhões de Ate o anno, passado, a União ,Federal era creo a menor apnrenensão quanto á possibilidade da O sr. Cruz, provou o que nos havia dito em

colonos que, instigados, faziam passeatas pe�as d?ra dos seguintes Esta�os: Para, /15.000 contos; Allemanha conseguir organisar e equipar um exer, sua passagem para aquella cidade, sendo um

sédes dos districtos e mesmo na cidade de join Piauhy, 809 contos ; Palahy.b� ,556, contos. Per cito que possa constituir perigo para os alliados.!amigo do commercio e da industria e não um

ville, protestando cont�a esses. quatro n:agros �il n�m,buco, 9,898 cl)nt�s; Sergipe, �.677" contos; Sem, duvida" <? paiz tem ainda bomens validos emllpersegUidor como se propalava. ,

rets, que cada um devia pagar para a instrucção Bahia, nS.050 contos. Goyaz, 500, con,t,os, ?arana numero sufficiente, mas a estes faltam o arma'l IIlmo. Snr. Arthut Müller

de seus filhos. 4.227 contos (parece que este debito Ja. fOI amor mento e <) equipamento nec.ssarios." 'I Redacção do "Correio do Povo".

O imposto porem, como a municipalidade Hão tizado em peguem, parte): Santa, Catharina, 4.22�
,

Agora considera-se praticamente terminado o Saudações aífectuosas

pudesse crear escolas ficou de tal maneira anti, c,o'I t,os. A mator dI�lda era a de S. Paulo, e, fOI trabalho de entrega 'e destruição das armas e a De passagem, em viagem até a Capital apro

patico que a Superintendencia achou bom não h_9U1dada COI1l n brilhante resultado da valortza',commissão está cuidando da questão do co�trole veito mandar-lhe o meu abraço amigo, com os

executa.Io, .

çao do -caíe em 1918.
._

das diversas forças de policia allemãs.
.

agradecimentos sinceros pelas Iisongeiras 'palavras
Hoje, comquanto ainda não tenham havido essas Um. Est,:do que nada deve ,a Unta�_sendo, em Segundo os dados conhecidos, até meados de publicadas sobre minha humilde pessôa, no seu

ridiculas passeatas, temos em actividade a "Liga �ompe.nsaçao aquelle onde mats a. União gasta - Setembro apenas havia por destruir 102 canhões conceituado jornal.
dos Lavradores" que faz reuniões por toda parte, e o RIO Grande do Sul,. que ate pouco tempo contra 32.800 já destruidos; um milhão de obuse� Estive em joinville e volto encantado pelo seu

aconselhando os lavradores a não pagarem o im- era mesmo credor de cerca de 1,000 contos ao carregados contra 34 milhões já destruidos' 186 intenso movimento commerciai e industrial, e tarn-

posto para conservação de estradas e pontes, que governo federa). 'morteiros de trincheira contra 110.350 i 2.S52 rne- bem volto captivo daquelle povo honesto e tra.

foi augmentado.
- ,tralhadoras contra 83.566; 163.000 carabinas con balhador, pelo fidalgo e distincto acolhimento

Esse procedimento da "Liga" deu-nos ensejo de O "Wall, Street Journal" de Nova Vor�, occu- tra 4.160.000.
'

que ali tive i sem querer distinguir, a minha cons-

fallar para ,introducção de um outro systerna trì. �and(LSe da
..

recente con.vocação dos portaQ�res de Cerca de 355 milhões de outras pequenas ar- ciencia me obriga a salientar as grandes atten.

butario, talvez o blu-nenauense. tltulo� do Estado de Santa Catha,n�a, Para en mas já foram tambem destruídas, com as respec. ções recebidas dos grandes industriaes e distínc-

Logo que escrevemos sobre essa provavel mu- tregarern os seus valores a c<?mmlssao nom,eada tivas munições, muito pouco restando dellas por tos cavalheiros, Sr. Dr. Arthur Costa e Navarro

dança recebemos o apoio 'de grande parte de Ia- pelos m�sm?s portadores, affirrnou o ,seg.Ul!lte: destruir. . Lins e Otto Lepper.
vradores, amigos da ordem e do prog�esso, sem "O emprestirno do Est�do brasII�lro toi original- Na secção commerciai do jornal "Tribune", Ie.se Volto tranquilo e confortado com a convicção

paixão po lítica, que nos pediram continuassemos rne�te lançado pela Iirrna Imbn� ,Bc Company, o seguinte: de ter tido a felicidade de desfazer as torpes in

a campanha em prol do novo systerna tributario. fallida..A íallencia da casa bancana nor�e.am�rt. "Pessoas bem Informadas pertencentes aos ciro trigas de inimigos pequeninos.
, Mesmo em [oinville, segundo nos consta, as cana falo resultado de lamentaveI pe�da devida cu los financeiros rnantíestarn a opinião de que o Sirvo me d'"O Correio" para mandar a toda a

autoridades.municipaes eS,tão �ispostas a acceital-o, talvez, em. part�, ao "e?Ccesso �ea c�mftança �U�lprimeiro emp��stimo q,l!a apparecerp no mercado sociedade. joinvillense o meu grande reconheci,

nem que sele para exp ertencta.
Estado sul af!lencano. O referi o Jornal �ttrtbUI apos o argentino de cincoenta milhões de dolla, mento. �

Como é natural,' em todas essas questões surge a um proemlnen.te americano a dedaraçao que res, sera ou o cubano ou, o chileno. Sabe-se que Ao distincto e brilhante jornalista um affectuo·

sempre a opposição, estando esta agora com o traHscr�ve de que o Estado de S Cath�rtna.: sem· essas duas republicas empenham se em obter um so abraço do confrade

nosso collega IIJainvillenser Zeitung" que combate pre satIsfez promptamente as suas obngaçoes. um emp,restimo nos Estadas Unidos. Elieser Cruz.

a idéa, sem porém, fundamenbr bem o que quer O E t d d' I'd' t
-

, t' t
A Republica Cubana precisa de menos 'de ses Almejamos a0 sr. Cruz feliz viagem e tambem

f
s s a os ISS en es querem gas ar a von a- t 'Ih- d d Il d d j' -lI df-

azer crer. ,d l i
- sen � mi oes e o ars para atten er as was ne· em nome e omvi e, agra ecernos as re erenclas

Assin�, allega aquelle jornal, a dlfferença das e, mas querem vencer. o e e çao.
,

I,
r.essldades urgentes e o Chile pretende negociar feitas.

'

estradas e portanto do material para conservaI as, d' S�dgU�dO r('tlata _

um Jor.nal do
. RtlO, oSb es.ados

uma operação de vinte e cinco milhões esta:ndó Major Brockmann. Nesta semana, Chegou aqui
t·

, ,.

d BI ISSI etl'�es en rarao com os segum es co res para d' t 't· d'
-

' .

d d BI M' B k d'
eB.re o muntclplO e umenau e o nosso.

, l'r
-

l 't I, R' G d d SI' ISpOS o a ace1 ar malS se as con lçoes forem fa- vtn o e urnenau, o sr. a]or roc mann, Igno

Estradas com falta qe matèrial para maCaQaml a ,(ua l :caça�. e � 0Jra
" � rand e, o 'l�uB s��s voraveis: Presidente do Directoria do Partido Republicano

sar.as ha em toda a parte, tanto em Blumenau mi con os,, ,10 � anelro com OIS m� , a la AcredIta-se que o emprestimo chileno será bem em joinville. '

com.o em joinville e naquelle municipio ainda co� um :11 e ,P�I �ambuco com treze mIl contos. recebido n,o mercél"do,. visto os capitálistas desta �companhando esse nosso amigo vier..!m os srs. '

malS do que em nosso, ou talvez o nosso csllega pov ,paga u o, , , .

praça sentirem se InclInados a fazer negocias com Jose Deecke e Paulo Orossenbacher.
'

não conheça BlutI!enau? ,N b" d .' -A h Muni i i
a America do

\
Sul", Daqui foram encantral-o diversos amigos que

Mesmo ninguem allegou que Blumenau tlvessel a� ca ecelras o tIO rassu, y! �o c P � tinham vindò de joinville esperalo.
todas as estradas maèadamisadas, nem as pode- �e Mg!a� Nova�! no �sta�o de M1âás Ger�es, fOI O fogo 'destruiu novo edificlt) e os depositos No mesmo dia foi o sr. Brockmann transpor·
ria ter, seria uma despeza de centenas de contosl esco er a a m,Hor mIna e ouro o mlln o. do gr"nde armazem de novidades "Au Printernps tado em carro especial, ènganjado ao trem ex·

de reis a dispetlder, assim de repente. O quel um dos maiores estabelecimentos em seu aenero presso, para joinville.
Blumenau tem, é, as estradas bem"conservadas, e Exterior de Paris, situactos no centro da cidade e�tre o O digno Chefe J3olitjco.de Joinville recebeu em-

isso unicamente<? deve ao selt syst�m� tributario. O ministro das Relações Exteriores, sr. Mello ß'lUI�vard Haussman � as ruas, do Havre e Cau· J�r?guá um gratade nUmer-o de amigos que foram

Se Blumenau Ìlvesse o systemaJoInvllle�se, ne� Barreto, entervistado pela IIUnited Press" sobre!marltn, p�r�o da _estaçao de Samt Lazare: vlsltal,o.. . .,

que cada colono pagasse 60$ annuaes, Nao tena1a questão de Macáo, P9rtugal, declarou: I
Os p. re]UlZOS sao calculados em dez mll�ões de

. �r. Gelas Ftlho. ,Smt��os d�veras em da� a_ no

estradas.
, I Considero o incidente de ca.racter local. Por- francos. Densas nuvens de fumwa envolVIam to, hCIa que nestes dias Ira deIxar nos o dlshncto

I?ei��mos �e analysar o restante do arttgo �o tugal usando de sua soberania legitima fará in. da a p�rte (je�te da d�ade, Todos os bombeiros amigo Dr. Pedro Gelas filho" compétente medico

"J01nvI.lenser, por serem des:ulpas de quem

naolq�erfto �lgoroso so�re os tncid.entes agora s�r Ide ParIS ,e, dos su�urblcs fora� cha�ados ao}o qu;, f.tO curto eS(1ó1çO que aqUi estev; �ou�e an,

sabe o que dIzer para protestar. ,

. �:Idos, vista as razoes apresemadas pela Chma gar do SlnIS,trc::l. Dlz,se qu� o Incênd�o do PI In· ga.lar a sympat�l? dt' uma populaçao lI1t�lra.
Vamos agora ao caso que nos levou a escrevel,não condizelam com as jl1stas reclamações de te�ps e o maIor do que ha memOrIa d�sde ha O Dr. OeIas Ira a S. Paulo, onde lhe cnamam

estas lin,has - um ples?i�clt.O - para. saber se Portugal. Afim de eviter a repitlção dos inci- mUitos anno�. no commercio a retalho. iHteresses padiculares, não sendo aind;;l, certo, c�m·
verdadelrame.nte os ,conlr1buintes estarIam de ac· dentes apressarei as negociações para a delimita O fogo tOl descoberto ,as 7,1� antes, de q,ue o q,uat1to todos, esp,erem, a volta de?�. AmIgo
cardo com o ,novo Imposto., , ção das fronteiras que foram susdensa� por occa. pessoal . ch�gasse. A causa do IncendIO 'fel um stn�ero, medICO c,o�pete,nte e h,umal1ltart� a sua

,
.Pa�a esse hm, queremos OUVIr!)S I?ropnos con"sião da Conferencia de paz, a pedido do governo

curto CIrCUIto. ,sahId� de la�agua e m_Ulto sentIda.
.

.

tnbulllte;, em geral, mes�o os da LIga dos, ��. de Peckin em virtude deste estar impossibilitado '. "
, . •

HOle a ,nalt: no Sala? Lorenzen
_

seus �nllgqs,
vradores que, em�ora nao rep;esente a o�alolla de communicar.se com o de Cantão, Entreguei ? SI. Herbert Hoovei, mU.Jlstro do Comm�rclO orferecer Ine:hao um ba�le, ao qual sao conVIdados

dos lavra�ores, pOlS em Jaragu�, nem ,10,10 dos
no dia 19 de Setembro ao g(JVer;.o de Peckín esta preparando u,ma nota q�� vae ser publicada todos. os a�160s e adtnIrado�es de ,S. S.

colonos s�o SOClOS della, podera contnbulr para um protesto pedindo enet'gicamente reparação e
em n?me, do preSIdente HardIng, prop_?nd0 COLU �nmve,rsarlos. Honten: festejOu maI� um anno de

o bom exIto do referendum a qu� vamos ��spon, estou canvencido de que o incidente se arranjará o malar Interesse q,ue as recom.nendaçoes adop eXlstenCI'.', o noss.o amIgo ,Sr. Henrique Piazera,

,der, Lontando tambern c?m o vahoso aUXIlio de facilmente, mantendo Portugal integra a sua so. �ada5 na Conferenclas_ sob,re os ,desoccupados, se abastado f�zendelro em RIO Serro.

,nossos cpll�'')'as de Jotnville. .

berania e o desejo de viver amigavelmente com Jam p�stas em execuçao Immedlata�enteem todo O S,l' .. Plazera gue conta com graN�e , nume,,?
No proxlmo numefo l�Bçaremos as bases pan Pe.::kin e Cantão. Estamos resolvidos a castigar a Naçao.

'"

de ,amIgo� ,e admIradores em nosso dlstncto, f)1

esse concurso, que ficara aberto pro�avelmente severamente a repetição dos ultràjes á nossa ban, .Espera se que essas nledldas, gue Ja form des· mUlto fel�cltado. ,

por um mez, sendo os resultados publtcados se deira." cn�tnad�s ,em, despachos mtenores, causarão a "CorrelO do Povo" que tem nelle um aSSIduo

manalmente, _ rapIda dlmtnwção no numero dos trabalhadores leitor, tambem almejalhe muitas felicidades.

O jornal "Times", commentaf;1cto o despaChO/sem emprego qu� actualmente existem. O minis, ,,- No dia 4 fez attno� Dona M�.ria Emm,en ..

de seu corresponte em Milão relativo á accusa, trt? �o Com�ercla calcu,la esse numero em tres!�orfer, ,esposa do Sr. Jose Emmendorfer, actlvo

�YÜ1ì Á\ � p. ì\\YOlIìT rr1T � � 'ção publicada no jornal "II Paese", allegandOjmllhOese qUInhentos mIl. Imdustnal.
, ."

1� \t li A0J � !� lL�lißlÙ) que o dcq�e de Aoste esta Instigando as de�'_ l - �o, �la 4 tambem festejou ,seu anniversarI?
,

.

,
,ordens facistas e esforçando·se para consegu1rl I, ,0 Sr, �r1Cl1 Marquardt, commercIante em Jaragua.

O sr. Mlnlstro. da, fazenda ol'd�nou a, Delega'lpara
si o throno da Italia, .dIZ: "Ha ja mUitol il5J5J�1!5hSII5lI51I51I5lIZ!!5lI5lI51I51I5l!5ll51l51l5lml5:l5Jl5Il51l5iJ�l'iItlI!5I��, �alleClmento..

Ante

..
hontern, f�lle�eu em RIO Serr?

eia do Thesouro �aclOnal em florlanopolts a ab�r. tempo boatos �esse sentid� te� circula�o na �m L � � � � , � � L � L � l
SIZI I°, Jovem Ar�h�l1gelo BortolIm, ftlho do sr. felt-

tura de um credIto de 315:000$000 par,a paga. Italia, porem nao se deve ligar Importancla de· 5J1'iI ,�� ciano Bortollnl.
, ,

mento dos professores das escolas subvenctonadas. masiada aos mesmos COHforme allegam o� ulti· �� . �� ,

Moço forte, chela de esperanças, aos deZOIto

_ mos boatos o duqte de Aosta está fazendo o 51151 1!iil!51 !annos, a morte cruel o arrebatou.
,! l' d

2151 5J!5I! A t r d d
O Dr. Epitacio Pessoa tomou duas mil acções possivei aftm �e !azer a astral' 0. escontentamento 2!15I5J15I!!iil1Sil31I!lilEíilfQlSlfiill5l!lilI5lI51I5il!5l!5lI51I5lI51I5lI:Q!5II!i1I5II51I3iI!5I5J15I151 I o seu en erro compa.eceu gran e numero e

do Banco do 'Brasil, recusando se a acceítar o agio,entre os carabltleirOS e o ExercIto.. .
.. .lpessoas., , , /I

de 25$ Gr acção a que tinha direito devido as - O cOI-respondente em Roma do Jor,nal, Ço�lectOf1a F�deral. No a,la 11 do corren�e ,ser,al A enlut�da familta 0, "CorrelO do Povo apre-

cota õe/da Bolsa: , "Daily Express", dommentando o 90ato acolhIdo ll�stadada �qul a Collectona federal, com ]UrISdl- senta sentIdos pezames; "

,

O
ç
seu acto bí muito eiogiado pelos jornaes. p'elo' diaria de Roma "Il Paese" de- que o duque cao nos distn,ctos ,d� Hal:sa e Bananal. Ag��te em Pa�aty. E nosso Agente, em P�raty

I e Aosta cubiçava o throno da Italia, diz: Par� esse ftm vIra aqUI o sr. Inspector de Col. o amIgo Agostinho Lopes, o qual e3ta autOrizado

, ' , ' , "Muita gente espera uma mudança de regímen lectonas,. devend� o acto se realiz.q:;- as 14 horas, a receber as assignatums, do "Correio do Povo".

N� RlO, � medICO 10se Sandei fll�o, que con'lpolitico e fala abertamente da probabilidade de na casa ue, proprIed�de do sr. ,Aloys :Stüber, (ex· Tan:'?em os no�sos ass�gnantes de BarraV�lh,a
trahlU. nUP.clas pela ?�gunda vez, ,OI pr?�essa?� ser orf'anizada uma Republica sob a presidencia C�':ar d� Souza e CIa.) onde ficara ltlstaIlada a Itapenu e Itapocu pod.erao resgatar seus reCibos

�o: bigamIa, sendo Interrogado pela polICIa, dlS'ldo duque de �osta e do poeta Gabriel ,d',Annun c()�lectorIa.
_

, "

C0m o mes.mo.
::.e. "Sou, de facto, ca_sado ,du�s vezes! mas da

cio, como preSIdente do Conselho de Mlnlstrosll• ,rambe� chegarao nesse dl� os srs. JulIo fer,

s.e�unda vez a c�lpa nao fOI
.. ��nha e sIm da po. Naturalmente, esse boato não esta sende to· reu'a e J_?ao Crespo, reso�c�lvamente, Collector Na Convalesel�ça da Grippe, a Emulsão de Sccott

hCla que me obrIgou a casa, . mado a selÍo. e ErcrIvat? da nova reparbçao.
,

forma novos teCIdos e faz renascer as forças.
Collectlltla Estadoal. A CollettOria Estado;.l de ChamaAlos attenção para o novo vidro grande

Ate 3 do cotTente somente tinham sido sub A Assemblea da Liga das Nações começou a Jaraguá arrec9.dou no 3.0 trimentre do. con'ente que cOlltém mais Emulsão do que dois vidros

criptos 100.000 c:mtos do emprestimo de 200.000 discussão do relatorio apresentado por lord Ro· ann� a quant!a de .26:791$597 CONtra 21:14S$945 pequer.lOs e cusla menos em proporção.

feitos pelo Governo. ben Cecil sobre o programma de desarmamento em Igual penodo dO anno passado, havendo par-

a praso fói prorogado ate 5 do corrente. da Liga. '. _

tanto um augmento de 5:649$646 a favor deste Olub "União"
Os prinClpaes pontos desse programma -sao : anno. A'TIanbã, Domingo 9 dè Outubro

O Paiz" tratando dos debitas dos Estados para 1. Autorisação á comrnissão presidiàa pelo sr. No mez p l�,sado a mesma repartição arrecadou

co� a União diz que em sua maioria, os Estados Viviani da França par�� redigir um plano defini 5:527$3?8, havendo um acrescimo de '1:438$350 TRf\1NING
principalmente os de pequenas receites ou chro, tivo de desarmamento qne os Alliados apre�enta· contra Igual periodo do anno passado. '57horas da manhá.

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



.... jposiçao que os paizes scandinavos no caso de O facto de praticamente, ter cessado o movi.
I ser resolvido o �Ioqueío �ontra aAllernanha. mento da emigração de italianos a Europa Central

I O Uruguay nao padella, applicar o bloqueio America do Sul e Estados Unidos tornou a situ
centra o Brazil ou a Argentina Por isso torna-se ção muito peor, fazendo ainda mais difficil a so-

I
necessario que o Conse�ho tenha a.' .faculdade de lução da mesma.
ISel1�ar as pequenas naçoes de participar nos bIo Os jornaes previnem ao governo que deve
queres. abandonar os "remedios falsos" e entrentar o pro

,

_

A deter!llinação da Assembléa da"Liga das' N�. ble-na .nacional e resolutamente". Se o governo,

I
çoes de .nao crea.r �m "Super,Estad,o que to�'nal"1a não encontrar uma solução, declaram os jornaes
s�m eííeito os_ dlre�tos de soberania dos SOClOS da rniluares de pessoas padecerão muito no inverno:
LIga das Nações. ficou demonstrado quando a.

I Assembléa iniciou o estudo da organização dos=�-

I
bloqueios economicos 'que serão eHectuados pela Cartorio de nozLiga das Nações no caso de ser necessario essa r"-

manterá a louçania da juventude atravéz providencia,' V 'd S'l P E'
-

d J' dO relatorio 'da comrnissão encarregada do as. enan�I?, a I va ,orto, ,s�rlvao ? �l1Z0 e

I
dos annos, fortalecendo Q organismo em

I sumpto estipula as seguintes
.

garantias afim de faz e ?fflCl�1 do Registro Civil .do districto de

\.
todos os períodos da existencia, salvaguardar os direitos dos paizes socios da Liga raragua, 2. d� Comat:c� de [oinville, Estado de

.n.J!<i:1
5,49 das Nações: Santa Cathar ìna, Bra�IL

___._ ._ _ --__I11 .J l, Mesmo depois do Conselho da Liga ter re Edital n. 16'1
solvido que a Convenção da Liga foi violada e ,faz saber que compar�c�ram em cart,orio� exi

-�.. -�-==----.---�==--------------------.-- que é necessario para a Liga das Nações impor bIn�o os documentos exigidos pela LeI, afim de

O B i!JJ rr1JCO A'ericola mente, em balanço que se encerrará a 31 de De um bloqueio economico contra o paiz culpado, hablhtar:se p,!-ra. �asarem,
'f'

uli li. "§.l , ,zembro de cada anno, e que excederem alO por
cada socio da Lig� �erá que resolver por, si, in- Antonio :'Ol1stellil e dona Therezia WoL,

creado pela Lei n, 1375, de 15 de Setembro de cento do capital realizado oBanco reservará trinta dependente da decisao. do _Conselho da Lt�a, - ,Elle, solt�lro,. layrador, ,n�tura} da Austria, re·

1921, obedece a seguinte organisação : por cento para contituir um Fundo de Reembolso, se, houve real�ente violação da Convençao. da sidente neste dlst.rtctO, n�scldo a .24 �e Agos!o,
Art. 1. fica o Poder Executivo autorizado a c' qual será applicado aos reembolsos das quan,lLlga das Naç?es, . _,

de fi891, .�endo fIl�o legl,tlmo de AntonI? p�)I1stetn
contrada!" il organização de um Banco para ope tias que o Estado por ventura venha a pagar' 2, A refenda commissao também declara que e de �a, ia Ponstein rezidentes neste districto ao

rar no Estado principalmente sobre crédito Agri. como gara .tia de juros. o acto do Conselho da LIga estabelecendo o facto Jaragua Alto.,
"

'

cola, Hypothecario e Pecuario tomando por base Art. 12 O (ìoverno do Estado fiscalizará oda violação da ,Conven�ão da Liga das
_

Nações Ella" so�telra, lavradora, natural f' ,resldel��
as condições estipuladas nos artigos que seguem. Banco para verificação dos lucros auferidos, por um dos paìzes socios da Liga, -- nao cr�a neste dlstncto,' onde ��sceu :1 3, de �arço

R .

Art. 2, Serão operações do Banco: § unico. O Banco constituirá para o Estado o estado de guerra entre o mesmo ,e os demaIS 1899, sendo filha leglt,lma de Jose W?lt ,e de o

a) descontos e redescontas de : com a quota annual de 4:800$000 para Iiscalisa- soci?s ,da Liga, e sim concede �os demais socios salia Burger Wolf rezidentes neste distrIC!O, .

l) letras que representem valores de productos ção paga por trimestre adeantados. o dlrel�o ?e terem recu�so ou a actos de guerra, ,faz saber que compar�c,eran1 eu: ca�tort?, exi-

da lavoura e pecuária do Estado, já vendidos ou Art. 13, Pela infracção de qualquer das clau ou entao a �ma decla�açao ,formal d� guerra. _Co� bIn�<? os docu�entos eXI?ldos pela Le! afim de

de prornpta venda e não susceptiveis de facil de sulas do contracto que vier a ser assignado o tudo as ult�mas prOVidencIas mencionadas nao sao hablht�r se par a casarem,
"L

ter ioraçã-: ; ! Banco pagará a multa de 200$000 á 1 :000$000 aconselháveis, ate terem fr�cassadt) todos os es Sergio Porneanowsky e dona Guiluermina eh-

2) letras de lavradores è criadores sobre com.'imposta pelo Secretario da Fazenda mediante re forços eííectuados �o sentido de tentar ,restabe; rnert. "

'. B
.

missarios e exportadores de producção do Estado 'presentação do fiscal, com recurso para o Go.lecer a paz por meio da pressão economica,
,

Elle, solteiro,. o�e:arIo natural de lumenaubro
de reconhecida solvabilidade; ',vernadar do Estado que o proíirirá dentro de sidente neste d13t�ICto, na��ldo a 16 de I;lovem ro

3) warrants ie mercadorias de producçã.o do!trinta dias, de 1896, s€ndo fI�ho legI�lmo de Jose Pomea-

Estado e das que tiv�rem sido illcorporadas á ri·1 Art H, O Banco fica obrigado a estabelecer Notl�cias dI· 'Te"sáS n,owshy e de M�na, Sctlmldt Pomeanowsky, re,

queza do Estado e prommissorias representativasidentro de um anno da data de sua instal1ação em
'" I:," zldentes nes�e dlstrIcto.

d ti s
de mercadorias de producção' do Estad0, deposi,l florianopolis, Agencias em Lages, Laguna, Blu· A situ,ação da Baveria Ella, solteI�a, occupa se d�� prtendasd ornes �a �
tadas �m arm�nz�ns designaclos pelo B�nco em menau, Joillville e PO,rto,União, podendo estabe Os jornaes publicam um artigo do sr. J. W: T. ��t�alAeb;i�zd�e��O�es:�nd�f�:�aoleo�ti����cOui.
garantia COl1stttUlda por penhor mercanttl; lecer outras a seil CrIteno, Mason, redactor do serviço europeu da Umted e '" gL'h ·t re-

4) letras e promissorias de cooperativas agri· Ärt. 15. O Poder Execùtivo marcará o prazo Pres"', em que o autur faz um resumo do escado l�;r�e Leh�erd' et �� ElIsa fOSSile I: mel,

colas do Estado" de responsabilidade ilIimitada e dentro do qual o contracto deve ser assigoado, actual da Baviera.
,

ZI eEn es nes e IShrIC o.

h 'I' nto de todos
I'd

. -

d d
" ,

E"
, -

I' para que c egue ao con ec rue
so I arIa;

.

nao even o ser supenor '1. seis mezes. IS como descreve o sr. Mason a sItuaçao po I '

,

, d't l
'

blic' do eb
5) letras ou promissorias do Thesouro do Es· Art. 16, Revogam·se ás disposições em cOn tic? da Allemanha:

" passei o prezellte et l,a qude seJ"a, PfuI' d aduraPl1te
t d d S C h

.

t
'

O'
' Imp�ensa e em Cal OrIO on e sera a xa o

a o e ant� at arIna; rarla, s monarchlstas recomeçaram as suas .conspl· d'" S" l 'o d 1

l·n im edimento
b) empresÌl'Tlos em cor.ttas� correntes: rações na Baviera no intuito de çollocar no thro, 15 las. 1 a guem, sou er e algl., • p

1) garantidos por penhor agricola em confor- ,no outr'ora occupada pelos Hohenzollerns, a fa. accuse,o _rara òs flOS legaes.
midade com os artigos 781 a 788 do Codigo Civil : �T "Íl fJ. � � � �]� � lil á))

milia real destronada da Baviera. O o.x·rei Luiz Jaragua, 4 de Outubro de 1921

2) sobre creação de gado, de conformidade c,)m ! '\I cm. .Bl0)�\�,}ríìílllY1l\.Y(dl �(dl 11
(()f

@. voltou a Munich, onde o general Ludendorff e l-'enancio da.�i1va P�'!to .,

a letra f do art. 186 öo Decreto 370, de 2 de !l11l\! � outros chefes militares estabeleceram o seu quar· Escrivão je Paz e Offlclal do RegIstro CIVil
Maio de 1890; Tudo leva a suppõr que estes ultimos dias se, tel general e o centro de suas machinações,

3) garanâdos por penhor de titulos c\a divida rão de uma actividade estllpend:t havendo indi, As autoridades bavaras acham se virtualmente
publica federal ou do Estado; cios que fazem prevêr discussões acaloradissimas revoltadas contra o governo do Reich"

F' dc) Emprestimos sob notas promissorias, contas e debates prolongados e animados. "O chanceller Wirth tem diante de si {) pi'oble azen 'as rhoder-
correntes e letras hypothecarias na conformidade Entre os problemas que devem ser resolVidos m'a da Baviera', que diversos motivos e semdhan .

"

nas
da Parte Il do Decreto n. 370, de 2 de Maio de na semana fillal da Assembléa, figuram o das fron· te e !to' que tem que enfrèntar o sr. LloydGeor·. "

1890, g-arantidos por primeita hypotheca consti· teiras albanezas em que tomarão parte muito activa ge em virtude da agitação da Irlanda. Ambos para vestldos offerece
tuida, cedida ou subrogadá, de immoveis ruraes as delegações da Grecia e da Servia para justi· diefes do lutam com uma parte dos respectivos ,E. Bylander
ou urbanos. car a attitude de seus. governos com relação ª povos que abertamente desafia � poder .cental.
Art. 3, ' As oiJerações de que trata a letra a invas�o do tert,itorio da Albania; varias pontos Os' bavaros protegem 'os assassinos de Mathias . o 1f1f'do art, 2 serão effectuadas até o prazo maxitno de caracter. interno sobre as attribuições da Assem· Erzberger, contra a policia nacional e o chancel, MtIl\A1,p'rIDlp Wll�TI AI pr�iI-((}) p

de seis mezes; as de que trata 'a letra b pelo bléa e do Cons,elho da Liga e o caso da compe- ler Wirth, e sufficientemente intelligente para \UlM� \.Y l&. \.Y U.� \.Y � lL \.Y
prazo maximo de um, anno, as ?e que trata, a le· tencia da Assembléa para pr,0l!l0ver a n;visão do aprov�itar.se desse fa.cto para desprestigiar os offeriert B. _ßu'.,,,,ler.
tra c pelo prazo maxImo de dOIS annos quando tratado de 1904 entre a BolIvta e ° Chtle. Este consplradoJes monarchlcos . __

'

__._u . _

realizadas em primissor-ios ou contas correntes, e assumpto e dos mais delicados, pois-se a Liga re A politica do sr. Wirth baseia,se apparentemen I úm Sacerdote I
de dez annos quar.tdo em letras hypothecarias. solver que e competente para pronunciar·se a es te na confiança de que a maioria do' povo alle·

TTE T DO VALIOSISSJMOArt. 4. Os ernprestimos ou descontos não ex. se respeito pode·se considerar como certa a reti mão é favoravel a continuação do regimen repu.
A S A

cederão ás seguintes porcentagens do valor das rada do Chile, emquanto que no caso contrario bIicano, parecendo justificada a oninião do chan- IIlmos, Snrs. Viuva Silveira Bt filho

respectivas garantias:
'

, se a Asemblea confinnar; como parece provavel ceUer a esse respeito. Por esse motivo fora bem Rio de Janeiro
50 por cento da média do valor do producto o laudo da commissão espeCial contrario a inter sllccedida a estr:!tegia politica do governo, pois Venho perante VV. SS, attestar gue soffrcn�o

nos tres annos, anteriores/ não podendo exceder venção da Assemblea, a Bolivia: seguramente dei c;rande maioria do povo allemão deseja a paiz tn durante dois annos de uma enfermIdade recahl,
a 50 por cento do valor actual, nas garantias de xará de fazer parte da Liga, 'terna t: comprehende qne a restauração economi. trante manifestando:se 'em ,ulcerações na garganta
que �rata a letra A, n. 3/ do art. 2' desta lei; Todos os membros da Assemblea esforçam·se ca do paiz exige liberdade e seg�rança 'contra os obtive completo resta?eleClmento com o uso' do

40 por cento do valor actual das garantias de para encmItrar uma soJ.ução qùe evite a saida de conspirador'es politicos Esse sentimento popular ELIXIR DE NOGUEIRA.
.

que trata a letra B, n. 2, do referido artigo; qualquer das duas nações sul-americanas da Liga torna impotente os monarchicos, embora c1j.usem De quatro me7es a esta parte mamfestou·se
40 por cerito do valor das propriedadeg ruiaes das Nações, procurando encontrar uma formula grandes contrariadades e perturbações ao gover" uma ferida de máo caracter com o aspecto �e

e 50 por cento das urbanas do que trata a letralque satisfaça a ambas, ou qur de a solução dc no central. cancer desenvolvendo,se de modo assustador, pOlS
C, do mesmo artigo. jmelindroso assumpto. fazem activas gestões para' Existem razões par acreditar que a actual conslameaçava. corroer o nariz, e�pecialment� o �ado
§ �nico, �m caso algum. será acceita avaliação induzir as delega,çõc:s db.Chile'e da· B, lli.vil a en piração monarchica tem poucas probabilidades'�Ireito; usei diversas perscnp�õe� m�dlcasJ mfe·

para ImmOVelS ruraes wperIor ao valor declarado trarem em negoclaçoes directas para '0 ajuste de de triumpho, porque esses maneios não conseguem hzmente sem resultado, Por mdlcaçoes de um

pelo respectivò proprietario para o lançamento finivo entre as partes interessadas, e todos os es· o apoio de uma grande parte do povo como lhes amigo particular; - Bot_:ges,. o qual multo. se

do. imposto territorial.'
, forçoso tendem a collocar a questão num terreno seria, necessario, '

interessou pelo seu restabelecunento, consegUI cu·
Alt. 5. O Banco poderá realizar tambem ape· em que essas negociações sejam faceis. O povo allemão ir.lsiste em que a Republica de rarme radicalmente, conforme a minha photo

rações commerciaes bancarias, financiar obras pu· A Assemblea vae manifestar·se tambeJ;l1 sobre ve ser posta de làdo, não porque elle tenha um graphia junta, com o vosso prepara,do ELIXIR
blicas ou particulares, estradas de ferro e estradas as diffirentes emendas propostas ao pacto da Li interesse especial Lt favor dessa forma de governo DE NOGUEIRA, do Sr. Pharma�eutlco Jo�!) da
de rodagem, r.tão podeAdo empregar mais de um ga das Nações, A esse respeito a Assemblea pare mas porque um regimen estavel qne restabeleça Silva Silveira, de saudosa memOrIa. AutorIso a

terço de seu capital nessas operações, bem como ce inclinada a não adoptar nenhuma modificação a confiança dü mU:1do externo e permitta á na· publicação. .

rec�ber dinheiro em deposito, nas condições ban do �s�atuto aceita��o apen�s alguma_: moções 9ue ção reconquistar o seu antigo' domínio economie?! . Pa"dre Raul Alves da Silveira

cartas usuaes.
_,

serVlrao para f�cllttar a 11lternataçao de varIOS 9 povo al�emão! pelo �enos ;um� grande mal! ,Teste�,unhas:-�ernandes Lava�;s, do "Impar·
Art: 6. O �anco nao podera estabele�er_ taxas pon!os do referIdo pacto,

,. ,'lona do mesmo, fIrmemente acredita que a: Re· cBI"; Eltas Sarmentos, da "Ronda.

sUPJ;lOres � �ltO p�r ce�to p,ara as oper�çoes de Fl�almen�e a Assemblea �atca aal�el�çãL�osl p'�bli,ca offerece grandes vantagens é nação e de·

A 1.S0 Prohibo á entrar no meu terreno

cret10 agrtco � e 'ypot eca:lO, nem a ez por meOm ros nao.dPermane�t�s Od L0!1se dO aN 19a, seJla qu� o gf?verno mantenhfa a ordem e' rest� V • durante a noite e a perturbação
cen o para as emalS �peraço�s. ., , ,parecer .

a comrnl.ssao ,a Iga �s açoes,be eça a con latlça na manu actura e commercIo
d t 'l'd de t tr rio não me

Art. 7. O Banco tera o capItaI mlmmo de CinCO sobre o prOjectado bloqueIO economIco como'allemães. O chanceller Wirth esta dando satisfa a ranq�v a tOC uma, ao ,c�n, a,
mil conto�, q�,e _será realizado em conformidade mei,o de fazer cumpr�r as deci�ões da Liga, �ejei.· ção ao n,ovo_ e por esse, motivo par,:_ce certo que

responsa l ISO pe as consquenclas, Rio da Luz.
com as dlSpo::>lçoes do Decreto n. '14.728, de 16 ta a proposta dos palzes scanttnavos detertl1tRan.'as consplraçao monarchlcas tenmmarao no mator

Germano chade,
de Março de 1921. ' 10 que as pequenas nações cujo territorio possaldos fracassos.

W. Ich verbiete hiermit das
Art. 8. O BaRCO deverá estar installado e ini. ser bloqueado por membros da Liga, seJ'am sen·1 a ..nun'ty

d
.. ,1,1 �. Betreten meine� Landes,

eiar suas operações entro do praso de dois an· ias ,da obrigação de tomar parte no bloqueio. und die nächtlichen RUl;estoerullgen. Bei Nicht-
nos 'contados da data desta lei.' O relatorio recol11menda entretanto que se COli '. .. b'

' ,

f di F I
Art. 9. O Banco se constituirá em Sociedade ceda ao Conselho da Liga autorização para ,diar 'portugal quer direItas, identicos ao� da Bollalda e da eachtung dieser Warnung bm Ich ue� e 0-

Anonyma Brasileira, de accordo com 'a legislação completrmente ou em parte a participação dos Belgica na confereRcia do desarmamento gen nicht verantwortlich.

em vigor. referidos pequenos estado es nobloqueio. ' O ,ministro plenipotenciario de Portugal pediu Hermann Schade, Rio da Luz .

.o fôro do Banco para todos os effeitos. em O sr. Poulet um dos representantes da Belgicalao Departamento de Estado qve concedesse ao AO COlrlJJIEIfC.l.O
suas relações com o Estado sf'rá em Floriauopolis, protestou energicameete contra esse ponto cC pa· seu paiz os mesmos direitos que vão. ter a Hol·

"

onde o Banco terá sua séde reprèsentativa junto recer da commissão declarando que o plano rerlu landa e a Belgica na: conferencia do desarmamell Os abaIXO asslgnados de�l�ram que, absoluta·

ao Governo do Estado.
,

,zido enormente do bloqueio economico, especial· to. Diz·se que o Departamento recebeu com sym· mente, nada teem com as �1_Vlda: do sr. J. Val�n�e
Art. 10. A Estado concede ao Banco os se· mento porque priva a Liga dlS Naçõss da facul oathia o pedido de Portugal, mas declarou ,que a Gonçalves, de q.uem adqulrtram;,t�do que eXistia

guintes favores ,pelo praso de trinta annos: dada de crear um super·estado composto dos mem sua resposta dependia da approvação das princi lem sua Pharmacla C'entr,al desta vllla, exceptuan·
a) garantia de juros de 6 por cento ao anno bros leaes da Liga com meio de fazer effectivas paes potencias as suggestões feitas em fi ,vor da do a\) por rlós rel�cnhecldas .

. sobre o capital realisado, até cinco mil contos. as decisões da maioria dos membros da Liga. Belgica e da Hollanda. Jaraguá 16 d� Setembro de 1921

§ unico. Essa garantia se tornará effectiva sem O orador declarou que o adiamento da aprii· E. Gonçalves &- Ciao
pre· que se verifique pelo b.alanço do Banco um caçã" do bloqueio por pequenos estados que são
dividendo annual menor de 6 por cento, devendo objecto de represalias ppr parte de uma grande , ..

'o Estado pagar a differença para completar essa nação sujeita do bloqueio annuncìará a medida &peranado Italiano.

taxa. com elação a sua principal força. A situação operaria esta tornando·semuito peor
b) isenção de todos os impostos estadoaes e O dr. Rios delegado do Uruguay, declarou que devido ao fechamento de nutnerosas fabricas e a

municipaes existentes ou que venham a ser crea· devido a sua posição geographica o seu paiz reducção no numero das horas de trabalho.' Con
dos, excepto o iml�osto territorial i acha -se nas mesmas condi,ções que as nações forme declaram as estatisticas officiaes, existem

c) ex�lusividade de circumscripçã? territorial, scandin�vos com relação aapplicilcãO do bloqueio actualmente .500.000 ,,�em. �rabalho/l no paiz,
--�--.� �. __ .

---.;J--YI80que sera o Estado de Santa Catharma para as economico. quando no dia 1. de mato eXlsttalJ.l apenas 250.000, '_ ..

operaçães de que tratam as Partes. II e III do De- O' Uruguay disse o orador acha·se virtualmen· Os jornaes fazem ver que naturalmente as es, ,a qualquer pessoa, q�e nao me responsa?!ltso pOor
ereto n. 370, de 2 de Mai9 de 1890, e em con. te dependente de dois grandes Estados o Brasil e tatistica offidaes não inciuem mwitos Sem Traba.1 conta alguma 9ue mmha mulher TbarcJlla Oon
formidade pom os artigos 281 e 282, e tendo em a Argentina, sob o ponto de vista economico. Se lhO!' especialmente nas, regiões agrarlas, por isso çal�es. cont_ralm. ,

vista o arttgo 300, todos do mesmo Decreto. f�r applicado o bloqueio a quaiquer dessas na as folhas acreditam que oa cifra verdadeira dosi UanbaldI, 28 de Setembro de 1921

Art. 11. Dos lucros Iiquidos Apurados annual. ções sal·americanas, o Uruguay ficaria na mesma "Sem Trabalho" orça em cerca de 700.'00. I João Januario Ayroso

Saúde e Robustez
São as qualidedes que conservam o attrae
tivo bem como o bem estar da mulher. A
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Trajano, Hyrnnos Patriotícos comMa'verleBoonekamp'H

. am Stadt-
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dicina Legal - Dr. P. Xavier de � CI..) � �.SJ..o_�.E_ §'g:; -=
...... ,.c:

...._._ 0. ..... c_..t::Nf-c Cl) �..c:: ...

B M di d L K hl '"O uc:x:=. E �'i1 c-<jU:3 � u l>

arros, e ICO o ar, o e
:.::::

Cl) .... � Cf?.... 2::: �.� dO

Monteiro, Taboadas Parker, Livros ::l �::> E Cl) ,_: CI> Cl) ..... 00.104
(\I 't) «==:) N ,::l

"O Z 15O . � I-. :ã
para desenho.

.

._ I-.....s:::::::= CI> OD �'ü ß
--

� CI..) ...

v 1::: s:::== t::::: ....
-

"O â:) CI> s:: .._ .c ....

Ltlp;,s de pau J. Faber e americano, CO <1.>-- 2 � �Ü'õla�2 � v '%
L
..

,.Cl =-- � ...... ;::: - Cl) t:: (f) ...

. apis para carpmteiros, Lapis para :�::..o � � ::i � o.� � §.� �
louza, lapis cobertos de madeira, � 00

�c�

lapis de tinta (allemães e ameri- O::: ;:$ '0::1

canos), lapisGreyon para desenho, �
. S .e

Lapiseiras, Loto (jogo) , � � -§ ä
:,.,. .�..c:: ..a

M � �g�
Mata-borrão. Mascaras. � �

::: ':'; rl::

P � Cf) � �
..!:d (f) �

'-W

Penlu,s Mallat, J. Leonard, Pinceis, .� ..... � � � .......� (f) §
pregadores, ponteiras. � � � �.� � :r;:s � � �

��������� v

PiJpeia em caixas, papel "bohemio" � � � � �� (f) � � >-

(em cartuchos de· 5 folhas e 5
� � .� �� �.� g � �
�� �NJ�,.c:, � � �

enveloppes), papel para saccos, �� ·ôS.� � � � Z �
papel para embrulho, papel seda,

� J

papel lustro, papel para· luto em

caixas, papel para escrever em

Blocks de 100 folhas "Taraguá" e

"Hammermil". papel amazonas,

commerciaI, xadres, mlisica, al

masso linho, almasso assetinado,
papel 'chimico, papel folhagem, '

papel vi!reux (para janellas), pa-I
pelão, pastas para advogados,!
por,ta cartões e canetas, perceve-I
jos (taxas), papel para notas em

Blotks de 100.folhos em 114 e 118 I
papel diplomata em resma e

caixas.,R
.

,

Registradores para cartas e facturas,I
reguas" rupi (pomada para limpar

• metaes).

Os sorteios serão mensaes e terão Iogar nos dias 20 ou no primei. o

dia um que se lhes seguir, si o dia 20 for feriado, pela .loteria da Capital
Federal. O pagamento dasmerualidades deverá ser feito até o dia 20 de cada mez'

. Logo que uma serie estcje completa, isto é, constituída de 5.000 sacias

cessarão os premios em dinheiro, e as extracções de predios terão inicio, en

trando a Mutua Edificadora a offerecer aos seus sacias a vantagem de

qoderem adquirir com a mesma contribuição de 5$000 pormez"
um premio no valor de 10:000$. mantendo entretanto as duas boni-

ficacões de 2:000$000 e 1 :000$000.
.

•

Livros commerciaes Ti"'''$ Alizarin em vidros pequenos, Os mutuarias da serie A, unica em viògr,
.

pagarão a joia de 10$000 e

Borradores, Conta-correntes, Co- tinta .5ardinha""" a mensalidade de 5$000 .

.
piadores, Diarios, Razões, Caixas. litro, 112, *, 118 de litro, Syephens No caso de fallecimento do socio, a sua famiIia poderá continuar com

Indices estreitos e largos, Ponto. em 114 de lítro, tinta copi�, tintR
a sua inscripção ou liquidaI a em dinheiro.

.

b
. Depois de 120 sorteios, a Mutua. edificadora restituirá aos mutua-

Livros para CartoNos para ca.nm o,, �ll1ta 'pura marcar riosvigentes a importancia de todas a mensalidades pagas, selT. juros, o que

Act�s de .2�, 50, 100 e 200 �ol�as roupa, tmta .amlma, tmta p�ra.de- 'quer di7er que todos' concorrerão gratuita'''�nte aus sorteios. _

RegI?tro CIvil de 200 fl�: com l�dlce. senh? (est?Jos), tapetes, tmtelros -:-
.

.

�)';;.�I'C?dernetas de FamIllas, LIV�OS de VIdro, tImpanos..
.

�\8I�

de ProcuraÇão (100 fls. c. tOO trasi.) _
���___

'

Livros escolares e outros I_pressos: Folhas de exportaçao,

I
.

Paginas Infantis - M. d.e. Oliyeíra consignação, guias para .collectoria 0i Casa.· de .no
vidades:

Cartilha de Ensino RapIdO-Idem Federal e Estadoal, credItos,. notas
.

" . Analytica - idem, Nossa promissorias, letras de cambIO, au- O S O l
.

N A S C E P A R A TODOS
.?atrìa - Rocha Pombo, Hist�ria tuações, papeis de casament?s, �

.

,

NO;:Bras�;::�:::�;3��:�::::��;;�:":�::;::�:::��:·�::t::�:�a:::I .IOi;rl��:..�lf�dCa�:;���f' l�u�dolric:t�:"._

correio bastando envùlr a quantiq e mais o ?orte. Il@)
PAPELARIA, LIVRARIA, CIGARR�RIA, ARMARINHOS

----- � Brinquedos, musicas, figurinos, jornaes, revistas,' 1ivros,

Pharm.aCl-a Estr,ella' l@) postaes, artigos escolares e para escriptorio, tinta "Ste-

!@ phens" e "Sardinha", livros em br�nco, gomma arabica,

Il@)
livros commerciaes, papel de carta em caixinhas e block,

1@ enveloppes, papel de .sed;;t, papel almaço> etc., etc.

II'@) Grande variedade e bom sortimento na

11@ Secção de arm.arinhos

�, Vmiado e gran de sortimento em
.

Cigarros, Fumos e Charutos
da� melhorE's fabricas

�rti�os �ara f[mantes

I
Annexa; ���!?�!��!�e���rn21

1@ � 'endo. de __Ieri", photogl·aphico u&

I����@�
.

.

,�����������

A

Albuns para Poesía

" "
. Photographias

"
"Cartões postaes

"
"Desenhos

Aparadores nara lapis
Albina (lustro para sapatos brancos)

B

Borachas
Barbante
Bolsas escola! es e para compras

Bordados (modelos para)
Bouwards

c

D

Domino (jogo)
E

s

Saccos de papel em diversos tamanhos

1

Bft.'f�eloppe. Europa, Propaganda,
Mercurio, Combate, Telegramma,
America, Diplomata, Visita, Mi

nerva, Tupy, Officio, Phrenix,
Aymoré e Andes. I',

Esponjas t
F

Folhinhas para parede
Fitilhos (500 metrç>s)

Ú

Commaarabica
em vidros

"

"
em grãos

Guardanapos de papel
Giz branco e de cores

Graxa para calçados

L

•

Proprìetario
-

:TORGE HOl.{ST

Quem quizer comprar remediös, dirija-se á Phar.macia

Estrella e será b�m aUendido por preço modico.

Grande sortimento de todas as especialidades, perfumarias e sabonetes

De_rosito dos afamados preparados i'-l..I.1.I'BR., ..ti

DR. GELAS FILHO

dá consultas á qualquer hora na Pharmacja Estrella.
, IIsmIIRt'9I"""'_. .. ... _.

.

o o

00

U er Arznei braucht, [(ehe zur TERlv APOIHEKE

Er wirq gut bedient· werden bei billige Preisen. •

Rq,t und Hilfe in allen Angelegenheiten

Depöt der beannten MJ/jERVAPREPARATE
. ,

1",�ól\.��"�-�""""",�c.",...,-;.JIII. Gelas Filho. stets zu trêffen Stern-Apotheke.

LateJa..ento d•• _
terias do peaeoco.

(n"ammações do uta- .

roo

Commento dos ou9f"
dos.

Rheumlltlsmo em ce
raI.

Manchas da pelle .

Affecçôes do
figado.

Dores no peI
to.

Tumores nOi

OS80S.

Callcros ve-

nereee,

Oonorrhéaa.
CarbllnculOl.
Pistula•.
Espinhal,
Rachitismo.
PIores br...
caB.

Uleera•.
TUIDGreI,
Sarnas.
CryBtas,
Escrophu..
DarthroB.
Soubal.
Souboaa
e, finalmente,
todau_
lesti.......
......... ...
unpe.

iIIUf IIUUßI •SIll
-------_._---_._------,----

--------

Mutua E'dificadora
Sociedade Anonyma de Peculios e �orteios Prediaes.

. Séde: RUh Ludovico, 22 - JO/NV/Ui::

Director-Presidente: DR. ABDON BAPTISTA.
--�

E' a unica sociedade no genero que funcclona em todo o Estado

de S.anta Catharina legalmente constituida.

l)18TRIBlJEPREMIO§ DE

10:000$ 2:000$ 1:000$
11!1. !!II

\
\

�em�r� �oyiùaùes

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



,f�çó publico que p�lo <?fficial d,o Registr� Faço publico em virtude telegramma para mediçifo das terras requeridasCIVIl, de .Brusque me fOI enviado o edital do tem
sr. Delegado Fiscal do Thesouro ,Na- pela Empreza Industrial e Agricolaseguinte,

.

.

l" 'd' Palmital LtdGermano Setmeter. Official do Registro ciona neste Estado que, no Ia onze
"

"

,

Civil do Município e Comarca de Brusque, Es do corrente mez, as 14 horas, será ins- Commlssarlado Geral de jerras do 5. Dlstf1CtO.
tado de Santa Catharin�'l. , "

"taUada a Copec,toria das, re,nd�s_ fede- O aaente do 5. districto João Moreirafaz saber que r�et...ndem c,asa�,se Jose Bittel- raes neste districto, com jurisdição nos d S'lb E h' J -;» G dbrunn e Sophia Schiesel. o prtrnetro com 27 ano'
, B' .

l M
...

d J
.

_ . a. � va e o ngen erro ose. .

.

e
nos de idade, brasileiro, lavrador, dornicilado emld� Hansa e anana, l umclpI<? e om

[Oliveira, encarregados pela Directoria
.' .Peter Strasse e. residente e� Bru.sque, filho leg�- VIlle, o que para constar publico o

pre-lde Terras, Colonisação e Agricultura V ,..... te melO. �ac�bar sein Yleh
timo de Fredenco e Catharina Bittelbrunn domi- zente. do Estado Ge Santa Catharina, fazem erule, auf 'nel� Eigentum Lauten
ciliados em Peter Strasse e resIdet:tes em Bn�sq.ue Julio. Ferreira

I blico conheci ento dos interes- zu Lassen, Do.mm�os Sensene a segunda com 19 annos de Idade, brasileira Collector Federal pu para
.

1m
.

_ .----:
"

-

_de prof domestica domiciliada em [araguá e r�- 11f! JnI A I'/lff ..4! ..,. ,sados, que em VIrtude da peh!ao apr�-���������sideute em Jaraguá, filha legitima de AntOnIO .IIJI.IlIM...IL -'--.IV

Isentada pela Empreza Industrial Agn-Schiesel e Catharina, falecida. faço publico, para conhecimento dos interessa- cola Palmital Ltd., para medição e de-I· Companhia MarcDndes de
eXl�gr���enpt��m C��igc�nC�I,�'lI·e!,nte�e O�lgd���m����� dos, que até 31 do corrente mez, procede-se ne.sta,�arcação das terras reservada.Sdá essa!L�!I�n'l�a�a-� lliuu�tr'la � ��mm�rn'l�Aget;lcia fiscal a cobrança do imposto de (,ap�t�ll H mpreza pelo despacho exai a o em Lconhecimento de algum impedimento legal que relativo ao segundo semestre do corrente t'xerClclo.i......' I r,.' '. U
os inhiba de casar deve accusal-o, Para que Os collectados q ue deixarem de satisfazer o 22 de Agosto de 1921, terras estas cujo J'
chegue ao conhecimento publico lavrei o presente pagamento até o referido dia 31 do corrente mez,'perimetro "parte da divisa do Municipio I St t S'-P-·I�·""'500--1r·I:1l eter' von del' Haupt-dii l ff' d l d t d J' '11 d S- F

. m as e ao au o, . xuo I>e 11a. que v�e a rxa o 110 ugar e cos urne e ficarão sujeitos a multa de 5 por cento no pri- e omvI p com o e ao ranclsco, stadt entfernt, an die Sorocabana gelegen, sind vorzüg-publicado na Imprensa local.
.

meiro mez e de 10 por cento no segundo mez,'na barra do rio Pirabeiraba, seguindo li�he Länder�iell �ú \'el'k�ufen. Die Hauptprod.u�de,Brusque em 26 de Setembro de 19211 e no terceiro mez será feito a cobrança judicial- em direcção geral do norte o curso die dort gedelhen sind Kaffee, Baumwolle, Zuckelf�hr, ,

a S h t mente.
d

.

_. .

P l
.

l Mais Reis Klee Kartotel, Luzerne nur' Cerealienermano C ae er.

Agencia fiscal das Rendas Estadoaes de Hansa, .

os nos São FranCISCO e a mita , an- Sch�einezu�ht im' Grossen rentabel, weil die Company
1. de Outubro de 1921. tigamente de propriedade do snr. Fre- Annurs, jede Anzahl gegen Baargeld jederzeit zum

O Agente fiscal: Avelino äos Santos. derico Brustlein até encontrar o rio S. Tagespreis anfk:mft.
------,-,.-- João, segue por' este rio abaixo até en- Laodespreis: Preis eine �!qll�re, )e .uách der Ent·

SOlri/nttf,U, B••hlobe'l· Vende se uma
contrar a divisa do Estado de Santa Iernnng von der Bahnlinie, 200$ bis 300$000.

V Ik f
Ferraria Catharina com o do Paraná e por esta Zablnngsbedioi!DogeB: Auz�hlllng die Hälfte, den

t com todos os pertencentes, sita a Rua Bucareim d'
.

d -,

t t t' Rest in 2 lahren ohne Zlllsenverrechnllng.

O S es
rvisa em ireccao es e-oes e a e en-. ••• �' ,(

, �;at�7' c;::: joinville. Preço' �:i�!�:���rbo:a�ra contrar o rio Negro, deste ponto vae "Die Laeaãereiea smd �ef1Cihthch ver�essen.
_ tem linha recta norte-sul até encontrar B!:'reisen Sie die Zone der Sorocabana, um sich sel�st

. . . . .

J" 1 von der Güte des Landes zu uenerseugen. Automobile
B-Il-9 n e"'ka "e a divisa do MUnICIpIO. de oinvil e e se- stehen an den einzelnen Stationen kostenlos zur Ver-zum Besten dereuang.Schule auf dem l. l. . Z V.JL.- U..I..I n

gue esta na direcção .leste até encon- fueguug, was den Käufer schon neberzeugt, dass guteFestplatz beim Saale des Hrn. Enke. ist eine Schmiede mit sserntlichen Zubehör ge- trar o ponto de partida na barra do rio Btrassen vorhanden sìud.
.legen in Rua Bucareirn N. 17, joinville. Pirabeiraba" marcaram para o dia 21 pie Lamdere!en _

sind gl�t bewässert,. m�t U�w��d be·

Es "'lebt Spl·essbraten Nähsres erteilt Guilherme Barbosa., _'. /- " wae,hsen tlnd dle liegend Jst vollst�ndlg flebelfrel.. .�. ------------------ de OutublO de 1921 as 10. horas ria Interessenten dIe in nächster Zelt dI� Zone beslChtI-

E l· h Tendo meu filho menor João Ronchi, se manhã na séde da Colonia Hercilio Luz geh wollen, lade ich ein mir Nachricht zuko.IDmen zuu. 1 rIse ungen retirado de minha casa, faço pu· (Porto Palmital) para ter logar a audien-lassen, ic� selbst reis.e mit nach. d�n LaelldereIen.

aller -,4rta
blic0 que não me res)Jonsabiliso por divida algu-, ..' . ... JederzeIt stehe Hllt Auskuuft und Plaenen u. s. w.

_.
ma que o mesmo/contrahir. Cla prelImmar na f,órma da LeI e mlGlO zur Verfügung.José Ronchi, Jaraguá OS t:abalho� techmcos. Schreiben .sie auf folgende Adresse:

Sao c�:mvld�d<?s a cpmparecer, no Clu.,res J. al lIcobse'll.logar aCIma l.ndlcado, todos os con-
União da' Victoria - Paraná,frontantes aSSIm como todas as pessoas,__�

interessadas. '.munidas de seus docu- ]v_ B. _ Alle tüchtige Landwirte, bekommen durch

mentos.
'

meine ve1·mittlunfl,. freie !3ahnfahrt.. von .

São Pattlo
O "Vinho Creosatado" do Pharmaceutico Chi nach die Laendere2ert. B2tte rechtzmt2g mwh melden.

mico Silveira é o soberano dos tonicos devidö O Agente do 5' Districto
Zu zahlreicher Beteiligung ladet ein as suas mnitas cuns. João nOleeb"'lI da Siivtl �tJ!!I!J.���; "

_-- -----Die Festkommissíon . Grosse läckselmaschinen _
--

��Otto Meyer, Julius Karsten, (fuer 5 Futterlängen) � .'e
]r'®la:!� :�k�;�n Be���� em�!��dr!�!SSigen Prei,en � . Merken §k §Uc!lll. 2 W@rte: iN. B. Azard-Spiele sind im Lokal sowie. am EmilioStein.Jaraguá

I!.@ Verml·cIDda Mllln�.rVa@@1festplatz vf'rboten.
" Atlvogado . @1l/" d um terreno á margem di- DII· h d S L I..Y en e=se reita do Rio ltapocúzinho r. arm o e ouza 01\110 das wirksamste aller guten Wurmml1teL @1com 75 morgos com uma casa, larangeiras e muita acceita causas crzmes Clvezs e com=

Lmadeira. Para tratar com merciaes nas comarcas do lvorte do

�

Zu ·haben in de< Stetnapotheke von Oeórg

hO_r._:s_t_o _

Procopio Pereira Lima, Bananal Estado.,
:a"

M h
Ci

para cOitar capim, Escriptorio em Joinville
. a,e Ina usada, vende por preçol - R_ua_R_t._·O_B_,r._a_n_co_n_o_I 1

,...., DE SE \I �barato Francisco Fischoro 8chulbüch�,· 'II .. -tnschen Vt:?N =, I V��Ll�-�� um completo
C •• -

t 'offerece Zu haben in der BuchhandlUng des uma Aranha e Cavallo. ,.

I _rellBO pre (J F�ancisco Fischer. "Correio do Povo". Para tratar com "enancili) Porto ou.nesta em perfeito estado. InformaçQes com

..- -.-•.
-

•••••••_... redacção.
.

I EMILIO STEIN, Jaraguá.

Correio do Povo

Uebernehmen Waren expeditwn für den
Inland und Ausland, !?fu welchen wir

Vollkommen neu. Eingerichtet sind.

Postfach,48 - Tel. Adr.: "Sergio" • Cod.: Ribeiro
sAo FRAICISCO DO SUL

EDITAL EDITAL
Sergio Augusto Nobrega

BEfOERDERUNOS BUREAU

Edital

Está conforme
'Venencio da Silvu Porto, Escrivão.

Versteigerung und Glücksrad
werden manche Ueberrasch1lng bringen. ELIXIR DE NOGUEIRA
Besonders machen wir auf das

Preisschiessen
do Phco. ChCCl. joão da Silva Silveira.

,.cuidado com as imitações

aufmerksam.

) Compra-se os seguintes n-umeros:

,

.

Terras muito boas para: canna, milhQ: arroz etc., sitas na continuação da planice dos rios· Cubatão, Pirabelraba e Tres Barras. Boas estradas de rodagem, de 5 a 6 metros de .largura, (com pontes de 1. ordem)liglmdo com as da cidade de Joinville. Estas estradas da colonia juntam-se n'um porto excellente sobre o Rio
Palmital, tendo naveg;ação propria para S. Francisco e Joinville (3 a 4 horas de lancha gazolina) tendo POiil
}lQr via terrestre e marítima toda facilidade de transpolte para a venda dos productos agrícolas. - Clima
l!l3.udavel. -- Agua boa e abundante. - Nos portos se começou com a formação da villa. - Preços modera-
dos. - Pagamentos em prestações dentro de quatro annoso

.

Todas as terças-feiras a gazolina da Empresa parte de Joinville pars o Palmital (passagem gratis para
08 interessados).

Mais informações darão em Joinvil/e: Carlos Janssen « Ciao e os proprietarios:

Billig· s�ht ��r��:�fett �arrn�el
emgenchtetes ���.��

in sehr gutem Zustande bel

EMILIO STEIN, }araguá. _

VENDA DE TERRAS
À 15 de Maio começou a venda dos lotes no

Palm.ital "Colonia Hercilio Luz"
Anno dt: 1920: 50, 8, 9, 17. 21 e 32

1921: 50, l e 17.
"

Empreza Industrial Agricola Palmilul, Limitada.
(Correspöndencia: Caixa 87, JOINVILLE.

II������':3. Tabelliäo de Notas
2. Escriväo de Orphäos e Provedoria

II5iI 2. Oificial do Registru de lJypotheca

: ..JOINVIHLlLE

...

Rua do Principe no. 44

�15I15I15l15l15J 151 151 l5iI 151 151 15! (li 151 151 fil 151151151�
81 Mario de Souza Lo.bo I81 8. Notar. 151
� 2. Waisengerichtssc:hreiber (li
� ill5lILI 2. Hypothekenre_qister

UI� JOlNVILLE Prinzenstrasse Nr. 44 ��
�Ismml5l�I5I�I5II5II51I51151I5JI5II5II51I51I51I51I5I�I5iII5II5JI5II5II5lI5l(ll

l5lI5iIl5Il51l5II5I�I5II5II5lI5i1I5l��I5iII5II5II5lI5l��
I ' I
� Advogado I
Ii.'! (li
� C'I1I1S P 1111. 1111. BA fi
I trata de causas civis, commerciaes I·m �
SI crnnmaes I

ili 81 esìdencia em JOINVILLE no ISI PALACIO HOTEL Im
(liI 15115115115i115il15l15l�15I15I15l15115115115115115i115l151� I(li
(li� Crispim Mira I

Advoha€ �I d
(li

ili übernimmt Zivil-, Handels- un 'I
I Kriminalprozesse. �
;}li. 'Wohn.ung: PALACIO HOTEL (li

��I5II5Il5l��I5ISNm����SI5l�ms�I5II5iISI5lI5l151I5lSl5lS151S
il 5't"i'5"''_'

Palmital "Kolonie Iterei/io Luz"
Am 15. Mai begann der Verkauf der Ländereien (parzelliert) in

PaImitaI "Kolonie Hercilio Luz"

�� Casa commerciaI JoioviUe, Rua 15 de Novembro N. 9

(. Sec�os ESPECIALIDAuES: Vinhos, Conservas,Empreza Industrial Agricola Palmil"', Limitada.

�
e B�bidds. l lroprietario da afamada

�
("Korrespondenzen an: Caixa n. 87, JOINVILLE) .

• Molhados CONFEITARIA JvINVILLENSE,.. ............................-r

Portlan@I-Cemerít,. Schaufeln, Represe��a9õ�s de Fabricas do Pai.z e de casas im-
,

Nahm.fischin�n "Saxonia", Spaten,

�
portadoras do RIO de 'JaneIro. Agente da Companhia de Seguros ter-

�",r .

h<O'l C l ól8 Yì Hacken restres e maritimos: Llo�·tl 8", A",erical�o. '

messmg .il sen a.::" U.J,-", U
_

MiIchcerrtr:.ifiugen "Gazella" Aluminium-Kochtöpfe J)ep�sito e venda de Adubos utipcíaes do Syndicat o Kali
M:agdeburger Kümmel, und Pfannen _para toda cultura., I

I )ld=��brE:frJ�lI��Oe?ae,SptleAt�o Dai.���:n�J!l ���������T__����������"������-�-������r

Sehr gutes Land für Zuc�errohr, Mais, Rois U. 8. W. in der Fortsetzung der Ebene von .len Flüssen
Cubatão, Pirabeir�ba u. T�'es Barras gelegen. - Gute, 5 bis 6 Meter breite Fahrstrassen (mit vorzúeglichenBrücken (in VeJbu'dung mlt denjenigen der St&dt Joinville. Diese Strassen der Kolonie laufen in einen stets
�chiffbaren, am Palmital Ji'luss gelegenen Hafen, zusammen, mit eigeller Schiffahrt nach São Francisco u. Join
ville (3 bis 4 Stunden per Motor Lanche), so dass per Land u. per Wasser leichte Transportgelegenheit und
Absatz der landwirtschaftlichen Prodllkte besteht. - Gesundes Klima. - Gutes reichliches Wasser. - Mit
Errichtung. des S�adtplatzes),i&t am :if�fen....�egonnen. - Mässige Preise. Zahlungen i;D .Raten innerhalb. vierJahren. DIe ,BesIChtung deI" Kolollle Ist leicht, da nur 3 Stunden Wagenfahrt von Jomvllle, auf guten . .tns zurKolonie bereits bevölkerten, Fahrstrassen. .

JedenJ2i��stà( faehrt .die. Lanc�e �er Impresa von Joinville nach Palmital (l<'ahft für interrssenten gratis).
Mehr �llskunfè 'erteJlt In JOlnvllle: Carlos Janssen « Ciao

soeben eingetroffen und empfehle zu mässigem Preise

EDlilio "Stein.
Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina
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lire tia
..

..

Chronik des Grenz. .schaft .Zips in. einer betraechtlichen �inùerheit w.or.nen. die vorgeschriebene Baulinie
.

zurück legt, mit 10
Der �IInderheIten�ehutz�ertrag,. der diE' -Tschec�el gele- Cantos de rs, entschädigt. Herr Eduardo Schwartz

und Auslanddeutschtums. ge�thch. des St. �er�amer_Fl'l�dens unterschrieb, gc- machte den Vorschlag die Waehlerschaft zu be-
.

•
..

waehrleistet den m einer historisch begruendeten Land- f b d BI '. St t 'h b
.

Von Frltz Hetnz Retmsch. schaft wohnenden Minùerheiten eine gewisse Selbstver- rage� o
..

as urnenauer euersys em aue. el

Die Bot· der Wolgadeutsebe�. _ Slowakischmagyarisebe waltung in Schule und Gerichtswesen, wenn sie wenig- duns ebl�gef�hrt Swerden so�l, odo ob man vorzieht

I t i D t bf' dI' b A f
.

R ä stens 20 Pzt. del' Bevcelkerung ausmachen. Dié Deut- ass. Is�enge ystem betz�halten. .

n r gen. - eu se em Ie e grarre orm Ul um.
sehen bilden in den genannten Gebieten ueberall eine Wir sind auch der Ansicht, dass

,
durch eme

nien. - Das vertra��D.d der t'fslandSdeutscben auf den solche Minãerheit. Die Magyaren dieser Gebiete, also allgemeine VI ilksabstimmung das in Zukunft zu

. .

Ie e�au sIeg. .

die ehemaligcu Herren, haben .sich anfae�glich mit den adoptierende LandsteuerSystem am ehesten fest-
Wer me am eigenen Leibe erfahren hat, wie sehr: Deutschen zusammen gegeu die tschechischen Ueber- zustellen wäre nur ist dabei zu befürchten dass

fr�mdtls Joch. dru�ckt, der kann sich auch k�ein wahres' griffe gewehrt, .haben die Hilfe dei Deutschbeehmen in die' Ansicht d�r Bevölkerung der einzelnen'Bezir
Bild ueber die Leiden unserer bedrohten Grenz- U�dI61:osse�1 Masse i�l Anspruch Eenomme� und durch diese kè kaum übereinstimmen dürfte. Die ]oinvillenser
Auslandsdeutschen machen. Was unsere Brueder 111 Hilfe Sich organìsrert. Nun haben sie aber. gemerkt, Z it h t" A tik l b d' Th
Oberschlesien erdulden muessen, wird sich in illre Seelen dass auch die Slowaken mit der tschechischen Herraehaft

e uug a 111 I�rem r I e. ue e.r les€� ema

so tief eingraben, dass noch die Enkelkinder der Ges- nicht mehr einverstanden sind und um durch die Slowa- s. Z. schon auf die Ma:lIgel 11In�ewI�sen, die �urch
tossenen und Entrechteten mit Grauen von diesen Tagen ken grcessere Vorteile zu erlangen, haben sie sich be- Annahm� des neuen Sys�:ms Sich in den einzel

berichten werden. Werden abel' solche Unterdrueekungen reit erklsert, die alte historische Kreiseinteilung, in de- nen
.

Beztrken ergeben konnten, denn das eríor
zur Regel, sò schaffen sie Menschen, die wohl die Lei nen die Deutschen eine auf Selbstvérwaltung Anspruch derliehe Material fuer die Instandhaltung und
den mit grösser Geduld zu tragen verstehen, und auslhabende Minderheit bilden, zu zerschlagen. Auí

'

(Hese Ausbesserung der Strassen ist nicht ueberrall
ganz instink��vem. Selbaterhaltnugstrieb zu Mitteln des Weise solle� die D.eutsc�en um ihre Rechte gebràcht gleich leicht heranzuschaííen. Ebenso wird die zu

Schutzes grel�f;n, die aber auch lUne�llch an�ere Mensc�el1 werden. V\'wder em Zeichen da.fuer, dass m�n de.n leistende W.egearbeit der einzelaen Kolonisten ei
werden, als l�re Blutsbl'u�der e.s sind.. Sie werden Ihr Magyaren llJ?ht vertrauen da:f, VIelmehr, dfASS SIch daslne ZU ungleiche sein als dass man von vornher-
Deutschtum Viel mehr verinnerlichen, sie werden abel' Deutachtum Immer nur auf sich selbst stellen muss. . . . . - .,

auch In jeder Regung der Gegner einen Angriff auf sich In Grossrumaenien beginnen die neuen Machthaber
em mit einer allgerneinen Zufriedenheit bei An-

erblicken und sich auch dort zur Wehr setzen, wo dies ihr wahres Gesicht immer deutlicher zu zeigen. Wohl nahrne de� besagten Systems rechnen kcennte,

vielleicht gar nicht noetig ist. Dem Bìnnendeutscnen gehoeren ja die Heldentaten der reìchsrumaenischen m- Der, m�t g�osser Str�sse�front, �.uerfte selbst
wird dieses Gebaren unnaturlieh vorkommen, er. nennt fiziere, wie Ueberstreichen deutscher Firmenachilder mit verstendlìcu Im Nachtet! sein gegenuber dem, der
dann solche Menschen Chauvinisten, obwohl sie es nicht Teer, Stoerung deutscher Veranstaltungen, Ansteilen von vielleicht nur die Ha:lfte Frontausdehnung, besitzt.
sind. Unsere Gegner haben es allem Anschein nach Ohrfeigen und Peitschenhieben an harmlose Passanten Hier könnte aber die Verwaltung von vornherein
darauf abgesehen, die �uslandsdeutsch�n a�f diese Art z� den A�usserliehk�iten des Le�ens, sie s?�affen aber [ausgleichend eingreifen insofern sie sc lehe grosse'
zu zermuerben, den.n sie �ab.en den '\ erteil, den das -eme Verbitterung, �Ie gepaart mit der politischen Un-'Strecken erstmal gut instand setzen lassen müsste
Deu!lichtum von semen Pionieren h�t, erkannt. . tel'dl'u�ckung_ und einer Atmosphaere der verwaltungs-I bevor sie den Betreffenden zur eigenen Instand-
Die deutsche Not an der Wolga Ist so ungeheuerlieh maesaigen Bevormundung zum Hass fuehren kann. In h It üb b

..

d
gross, dass sie uns Mitteleuropäel'l1 unwahrscheinlich Grossrumaenien soll eine Agrarreform dUI'chgefueh)'tl a un� u erg� en w�r e.n, _

e�'sehe!nt. Trotz aller Rus�ifizierungsmassn�h�en haben wer�en. Podenreform. Íi'lt, �o sie allf einer vernüI�ftigen, �st el s�m.il el�e gr.undltche Ausbesserung, das
.

die seit 160 Jahren an bIlIden Ufer,n des l'l!'ls!gen Stro- BaSIS dUl"chgefllehrt WIrd, eme ueberans notwendige SO-I k�tne fltcka.r�ett sein duerfte, ge!11acht, dann

mes lebenden 750000 Deutschen sich rein deqtsch el'- ziale Massnahrne fuel' alle Laendel' Europas, wenn sielhlllge éS freilich von dem guten Willen der In·

halten. Ihre schmucken Doerfer, di., behäbigen Städte sich gegen allzu grosse Zusammenballungen von Land- teressentert ab, hinfort auch gute Arbeit zu leisten
wie Katharinenstadt, das nun auf Befehl �oskaus besitz ri�htet. In Siebenbuergen b�.steh� magyarisChel'lDiesem erforderlicnen guten Willen müsste dort,
"Marxstadt" genannt. werden mus�, .�eben Zeugms vom AdelsbesItz von gl'ossei' Au�dehnun�: die �ebauer .siud[wo er sicG nachlaessig zeigt, durch die fiskale
deutschen �ese�, Em starke_ r�hgiOs�r Zug g��� du�ch zum groessten. Teil Rumaelllen..Die �ufteiluhg dle�er'entsprechend nachgeholfen werden wie dies auch
diese Kolome, �le etwa. s.o �ross 1st, wie das K?�lg�'eiCh Gueter ersch�iUt also g�rechtfertlgt. I?le D.eutschen s'?d I

in BIumenau gèschieht.
.

'

Sachsen, und. diese RehglOsltaet zusammen mIt .emem aber durch dIe Bank Mlttel- und Klembesttzer, der em-I E' Z 't' Z't d V It
eigenal1igen Landsozialismus, der wohl noch im alten zige Grossgrundbesitzer ist die' deutschevangelische

me von el zu
..

el VO.l. e� .

erwa uong zu

deutschen Bodenrecht wurzelt, haben hier das Deutsch- Kirche, die durch Geschenke ihl'er Glaeubigen gl'össere gewa:hreNde" Unterst�tzung b�l Wirklich grGs�en u.

tum hocbgehalten. Die Wolgàdeutschen hatten eine Landbesitze erworben hat, deren Erzeugnisse zur EI'_ischlechte.n Strecken, Konnte m Betr�cht. gez.og�n
bluehende Landwirtsch:lft, sie haben den ersten Tabak, haltung von Schule und Kirche verwendet wm'den. Diese,werden, Jedoch ohne dauernde Verbtndllchkelt tur

die ersten Kartoffllin im Osten Russlands gebaltt. Lange Gueter werden auch- enteignet, 'ohne dass der Staat ein;die Verwaltung.
Klilmelkal'awanen brachten die KÖlUerfruechte an den genuegendes Aequivalent bi.tet. EI' hat es dara�f abge-I Bevor jedoch die Annahme des Systems der
Strom in die riesigen DampfJ_Iluf'hlt'n. Auf Tause�den sehen, da<. .deutsche Schulwesen zu vernichte�, .denn �rlSelbstinstandhaltung der Strassen durch die Be
von Webstuehlen .w:urde der m �anz Ru�sla�d behebte h�t auch d'e den D�uts.chen ;�kommende� M.Ilh�nen f�1'1wohner erfolgt, m�esste, wie schon ge�agt, èie
Baumwoll&toff. SalplUka erzeugt, Hundetttausende von die Schulen untflr U1ch.tlgen lhl�end�n velweigelt.. lhe Verwaltung saemthche Strassen und Wege in gu-
,FlIzhueten, StIefeln, Tausende VOll Pfluegen, Wagen u. deutschen PariamentarICr haben lú emel' ueberaus_ schrof-Jt' Z -t d t' I . b d h' ,. t
landwirtschaftlichen Maschinen wanderten aus diesel' fen, energischen und durch die Slj,chlichkeit in der ru-I en us an se zt.n

.

assen, a er, �n ler ltg

deutschen Kolonie b-:s tief nacb Sibirien. Die Dampf-Imaenischen Kammer unbekannten Weise Stellung da_Ides Pudels Kor�, mit �as, wenn dte. Wegesteuer
muehlen und Fabriken stehen, die Deutschen wnrdenlgegen genommen, -der die Opposition beigestimmt hat.!rttndweg v�rwetgert wird? .

.

von den Kvten aus ihren Häusern getrieb(,n,. das ViehiEs wird hier ein harter Kampf entbrennen. W. Z. I D�s Blu�enauer System hat unzweifelhaft dem

wurde ihnen geraubt und im letzten FruehJahr hatte 'unsrlgen Vieles, und manches Gute voraus, fuer
man diesen fleissigen Menschen nur deshalb, weil sie !dessen Annahme durch eIn Plebiszit die Mehrheit
Deuts(:he sind, lleberall das Saatgetreide fortgenommen. L k l h· ht ider Bewohner unseres Distrikt wohl zu haben wä

� Si.e muessen u�tel'r;ehen, �as i.st �el' Wil�e �er Bolsche� O a nac Pl.� an. Ire, Nur frägt e� sich, wie .die Bewohner der an.

wisten, denn SIe smd sowJetfel!ldhch. Mit .Ihnen abeI
K 't'

. d d Ui b Ideren Disti ikte ueber die Umwandlung des alt-
h ch Millionen von Russen unter denndie deut�henl ammerSI zung. 111 er ausseror en c en

.

.

i�u::uwaren l�nge Jahre hindurch 'Weizenprodlizenten,Kammer�i_tzung . vem. 22� September wurde fern�r gewohnten und Vielen auch sehrgenehmen Systems
die viele hunderttausend 'Tonnen' Brotfl'Ucht in die gl'os- beschlossen: die Ewgabe des Bauernbandes /111 den�en. . ...

.

sen Städte abgaben, Nun bittet Maxill� GOI'ki in einem der sich die Mitglieder erboten einen Steuerzu·
.

Eme tellwel�e E1I1fuehrung des neuen Systems
Rrief Im Gm'hart Hauptmann "alle gerechten Menschen" schlag von 20 % auf die vorja:hrige Taxe bezah tst. ka�m z� empf�hle.n, es muesste denn versuchs

Deutschlands um Hilfe. Deutschland wjrd, so. sC�lwel: len zu wollen, und stch gleichze'itig verpflichten welse. In etnem Distrikte gesc�ehen. Sollte man

,es jetzt auch s�lber darben. mu�s, helfen. �axlm Gorki
an den Strassen für 3$000 Tagelohn bezw. fuer d�bet zu -der �berzeugung kommen, dass der

�oll aber erst dle.UngerechtJgk�tten gegen dIe De,utsch�� 6$000 mit fuhrwerk zu arbeiter.l, der finanzkom· Ver.waltung wentger Ausgabe und den Bewoh nern
Im Lande forts�haffen, denn el kann. als ))gelechtel mission zur Begutachtung zu über'weisen; geringere Lasten entstehen trotz der in diesem
Mensch doch nlf',ht verlangen, �ass. Deutschland den

E-t' ProJ'ekt der Herren José Navaro Lins und falle zu erwartenden besseren Strassen und Wege
Russen' hilft die die Deutschen Ihròs Deutschtums we- n ., d k"

.

d'
'

I
. .

. t d' . Eduardo Schwartz er.ma:cbttgt den Supenntendcll- ann onnte Ja Ie Verwa tung dte • allgemetne
gen un er rueCKen. CI b d R J' E' f h f' dM" b . hl'
; In nicht so brutaler Weise, dafuer aber desto raffi- ten dem neugegruendeten "

..

u e egatas ?,ttI 111 ue rung. uer
.

as �anze
.

UI11Zlp esc les�en
nieder, geht mau gegen das Deutschtum in der Tschechei villeIl ein der Kammer gehorendes Gr.undstuck Jedenfalls 1st dies e.m ProbIe,?, das wert 1st,
vor. Die Slowakei, dieses wedel' historisch noch eth!.l0- auf 10 Jahre. o.hne. jedwed� En�scha:dlgung ..

zu von_ fa�hleuten .auf dl,esem Gebiete, genau und

graphisch bedingte An�amgsel der T�ehechel - ICh überlassen. Die 111 dieser Zelt errichteten Oeball- gl ue�dltch �.tudlert. zu werden... .

moochte es mit einem Bhndd:trm vergleIchen -. (Sehr lichkeiten fallen nach Ablauf der 10 Jahre kosten· Wie verhalt es Sich aber mit Jeneli Strecken

_gut, der Setz.) hat neben 1,7 Millionen Slow.aken, 800.000 1 s der Kammer zu,
•

.

die wohl bewohnt aber keine Strasse besitzen ú.
Magyaren, 111 000 �ut.henen und 14'� 000 Juden, ru�d O

Herr Olympio <ile Oliveira wird dafür, dass' erlderen Bewohner ?ur Zahlung der Wegesteuer
200.000 Deutsche, die lU d�l' Gedg�nd dvon 'lPtressGbulgr, sein in eier Catharinastrasse_ befindliches Haus'in'auch herangezogen werdell? Die Neuanlag e- Va
der alten Bergstadt- C_hE'lll}utz. un ID. er a en la - .

•

•

•

•

•

�
•

OI

·f
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Strassen kann wohl von Landgesellschaften, die'- Luiz Brockmann. Wie wh kürzlich mel! Die ,jNeue Deutsche Zeitung" :schreibt darueber
dadurch ihre Laendereien leichter verkaufen, ge deten, befand sich unser geschetzter freund,'Der Mann heisst feliciano Joaquim de Carmo, ist
macht werden, niemals aber von einzelne Bewoh- Herr Luiz Brockrnann, nach der ueberstandenen'úl Jahre alt und in Sta. Antoninha im Munizio
ner, die sich auf rdem Hinterlande irgend einer Operation, nach Ansicht des Arztes, ausser Le vou Caçapava geboren. Vor l O. Jahren ungefähr
Tiefe, die selbst keinen Weg, geschweige denn bensgeíahr. In seinem Befinden ist inzwischen begannen solche Fxkreszenzen. an seinem Schädel
Strasse hat, niederlassen, eine sichtiiche Besserung eingetreten, sodass seine zu wachsen und zeigt er heute z. B. an der rech-
Wir haben im Distrikt Jaraguá solche Gegen- Uebertuehrung von Blumenau nach joinville am ten Schläfengegend einen solchen Auswuchs von

den wo dies zutrifft. Um hier deu Bewohnern die letzten Samstag erfolgen konnte. zahlreicheleiner Hand Lenge, der sich nach unten kruemmt

Anlage einer Strasse zu ermöglichen hat man freunde besuchten ihm im Hotel Brasil, und und dann beiru Weiterwachsen den Kopf an an

schon bei der Einhebung der Landsteuer ein von waren bei seiner Unterbringung in einen Extra derer Stelle wieder erreichen und in das Fleisch
dem bestehenden abweichendes Systems, dem Blu waggon gege'nwrertig_ Eine rechtbaldige und hineinwachsen wuerde, wenn er nicht zeitwdlig
menauer sehr ähnlichen, teilweise .angenornmen , vcellige Wiec erherstellung seiner Gesundheit ist, gestutzt wird, Ausser diesem Horn ist ein zweites
indem von den Bewohnern keine Abgaben in Geld was wir Herrn Brockmann wuenschen. arn Hervorkommen, ausserdem besitzt der Mann

verlangt werden, sondern in der Steuer entspre Ernennungen. Der Staatsanwalt von 11 am Kopf einige recht kräftige Balggeschwuelste
chende Arbeìts.age.ldte an der zu bauenden Strasse jucas wurde in gleicher Eigenschaft nach joinville die gerade nicht zu seiner Verschönerun+ bei,

geleistet werden muessen. versetzt. ' tragen.
Dies bedeutet wohi eine Erleichterung fuer die Zum gerichtlíchen Taxator wurde Herr Epi Deutschland, Aus London wird gedrahtet,

betreffenden Bewc hner, di,e aber �ei d�f gegen phanio Leal ernannt, und die" Herren Erich dass am 30. v. Mts. die alliierten Sanktionen geo
waertlgen Handhabu_ng niemals �1ne Strasse be Riscbbieter und Sergio Borges zum erstell bezw. gei:1 Deutschland aufg�hoben worden sind. Die
kommen werden. Sich selbst ueberlassen, ohne zweiten Supplenten des Polizeikommissars, Zeitung .Daily Chronicle" sagt, dass jetzt die

Aufs�cht und auch_ wohl <?�ne ,das f.�er �ie Anl�'1 Schultest.
'

Wie
.

schon a�nonciert, findet Bes�tzungen von Ruhrort, Dues�eldorf �nd Duis

ge el.ne� Strasse e! forderl�che (erstandn�s, arbei morgen, Sonntag, bei Enke ein Volksfest zu
burb zurueckg�zogen und die �ollamtet In

ten sie 1!1 den meisten f_allen ìrn lwgeetgnetstel1lGunsten der evang. Schule statt. Aus der Be Deutschland freigegeben werden müssten.

A�genbhck, d. h
__wenn_ ste sonst keine Rocenar Ikanntmachung der Festkommission ersieht man, _

- Dem Volk�rbund ist von der d.utschen Re
beit haben UHJ .ll1ch_t Immer unter Ausnuetzung dass das fest vielseitig und reichhaltig zu wer- gierung di,e Mitteilung zugegangen, dass der
der _vollen Arbeltszel!. _

-, Iden verspricht. ' gr�s�te Tell doer Beyrelkerun� Oberschlesiens, der
DIese Bewohner blieben bei Schaffung de� SOg'l Da die Veranstaltung zu Gunsten eines guten bei der .damaligen Volksabstimmung fuer PoL�

Blumsnauer sy.stems dellen. gegenueb,er die an Zweckes, geschieht, ist eine rege Beteiligung derjseme
Stimme abgegeben hatte, heute anderer Mei-

den Strassen wohnen, stark un Nachteil und haetl'Bevrelkerung sehr zu wuenschen. ' nung sei und es vorzöge, eher Deutschland als
ten berechtigten Grund zu reklamieren. Denn das F d Jk 11 kt

.

A 11 d M t
Polen anzugehören.

l ht t hl' d
-

. d'
-

h f f I e
.

era o e orte. m ,s. ona s I M h t t
-

Zeuc e �o Je em ein, ass e�ne sc o� er Igelwird hier die Collectorta federal instailiert wer.
- n uenc en ag e eme gro.sse _u�ammen-

Strasse leichter zu unterhalten Ist als eme neue d it l i h
.

iti 1
-

dii t' f H
kunft von Vertretern der Industrievereinigungen

zu bauen, die obendrein auch noch unterhalten I end mBI g el c ze ger uns ,IOn uer ansa Deutschlands, in welcher eine Resolution ange.
dun

- anana. d d I l It d' R
.

h
,

wer enmuss., "
.. ,

_ _

., .

nommen wur e es nua s, le eglerung taac

Die Loesung dieser Aufgabe duerfte fuer boiei, Hlut,S nIcht so schad s auch ,n�cht. .

Einet der Kneften zu unterstuetzen, damit diese die wirts
Kammer keine leichte sein. Dann muss noch be Iheber sonst ��as tut als rechtzeltt? serne �tI-assel1- chaítlichen .und finanziellen Verpflichtungen des
merkt werden, dass die von Autos befahrenen front _abzurocleren �e�am von einem Mttbewoh- Versailler Vertrages voll und ganz erfuellen könne,
Strassen vielmehr Arbeitstage erfordern als jene ner folgenden Mahnbr�ef zugestellt: Die Resolution sagt weiter: Binnen kurzem wird
die von dem Autoverkehr nicht beruehrt werden, Jaragua em 24. Outubro 1921. De u schland die Welt mit, soviel War.:n über-

Muss man die Geséhlllftsbücher vorlegen? Ueber IlImo. Snr. O. L.
R' M ih sch_�emmen, dass die kommerzielle Opposition der

diese bisher durch einen Präzedenzfall noch nicht S· d hi 't f f -d I� ,

o �. lb 3 �lll1.ertel1< gegenstandslos wird. Dieses ist der

entschiedene frage \J\ ird der ,,]oinv, Ztg.H mitge IT'
re wIehr enSt lermlf aUt gelsolMert Innber a, einzrge Weg, eine ReVISIOn des Versailler Ver-

'I
.

V I d ß � f \' l [ r agen re rassen ron e er a zurossen, trages zu erz ingentel t, dass ein o,: egen er uecner au el.an ,bei Vermeidung von SO$OOif Multe. I...".,==::::===""Ç""N==",,'=,,==========
gen des Steuerfiskus durch Nachsuchen eines D r I t d t {I J

,1-
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te II e. n en en e, aragua. 1\h b ha eas- orpus
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eSUCi res vet:.hll1. el t\ er en onn c Der Briefschreiber hat damit sich gleichsam C wa rz ii o n ilnIn deiselbeu Zeltyng l�sen wir yeber Reglstrl� leiller Urkundenfälschung schuldig gemacht, aber li • (j
r�n� des Oes,�haftsl(apitals. W!� machen dlelin Hinsicht darauf, dass er einen guten Zweckl , ,

hlesl.g�n Geschaft�leu�: da�auf �u.mer�sam, dé15Stverìolgte, den er anscheinend auch erreicht hat, offenert Francisco Fischer,
es nlcnt n?twend�g bt, eme firma l!lIt,Angabe und ferner, dass seine Drohung mit vorgesetztem '--,:-.;-

--_ -----

des Gescháftskaplt.t1s, neuerdll1gs .reglstrler�n �ulDatum, 24, Oktober erfolgte, kann man ihm seine H ti Ck 1- h
Ii

'lassen, wenn solche firma sel�erzelt ?Ie Regtstrte-IList garnicl1t verübeln. a ,se 11mase 18118'rung ohne Angabt! �es l(al�Lta�s hal vo,tneh,men für den Herrn fiskal dürfte dieser Mahnbrief I· ,
lassen. frueher war eine RegistrIerung der fIrmad-ti' l I' d /I' d

- J � 'i k' L
h A b

' G ,"ft k -t l I bt
.

d h
es vermell1 IC len II nten enten Je ach etn:�v_ ar e anz gebraucht verkauft billigo ne nga e ae� escb� s apI aseI �u , J? �� fingerzeig sein, wie man rehnliche Nacbz,ügler; .
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kann das, h�utlge Gesdz, welcl:e die 13eg.stJ le- veranlasst ihre Pflichten pünktlìch zu et'füllen. i
,

FranCISCO FIScher.
rung der firmen mIt Angabe des KapItals ver- - , i I X / Z

·

langt, keine ru,-ckwirkende Kraft háben. Hin,. Steuerzahlung. Auf_ der MUl11z�palka_mmer' YY eser= eltung
gegen ist es notwend_ig, d�ss sol�he Geschäfts dIe 2, Rate der SchuIsteuet und, der :::>tredtlschen Bremen, Hutfilterstr. 12-14; Fernruf KoI. 2305-10
ieute, welche frueter Ihre fmna lìllt Angabe des Haussteuer.

_

Kapitals ohne gesetzliche Notw�nàigkeit r�gistrie- /��f der StaatskollektorIe: Das 2. Semester der Vorziiglich org'anisiel't politischer H;,ndels-

ren liessen, aber den proporttonel!en Sell.) fuer
J
Kapitalsteuer.

_' .

uud Schifffahrtsdienst, der dem Auslands-

ihr Kapital (l)rO Canto 2$000) nicht bezahlt lia I
Auf de� Bundeskollektoll�. Das �,Semester deutschen zuvel'lässigc Unterlagen über die

beR, ihre firmen neuerdings registrieren lassen"der Steuel auf HypothekenzInsen, VO,I;g�nge im Deut�chen Reir,he gibt.

um einer event. Strafe zu entgehen, welch<! dasi
_ _ .

. SOl:g'fal�lg� .,Pflege .�efl kulturellen rrei�s
50fache des gesetzlichen SeJlob;,:trags aU'imachenl I

dlllch lltelalls�he BfI age und Frauenbel-
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fi' lage, hochwertige Romane, Novellen Il wis-

wuer e. �r z. . seit: :Pl a
_

�II : -I'
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I
senschaftliche Beitrrege erster Schriftstelle�..

augegeben hatte, ohl}e die d"fuel nottgen 10$00011 E' f"t d d t I TZ'
SeIloS zu bezaillen, wu_erde fuer diese Unterlas-

i ,Rio de ·,Janeiro. Der Bunde�p�-äsident h�t,A:��a��:'�I�i: 'afsll \���kre�g���-rit�lt�:�� I��� t�:!��r����
�ungssuende SO�$OOO z� ,I�l��b�n ,haben, Alsojelilen Iüedtt von 3�S Cantos bewll!lgt fuer dle'stellung deutschen Ansehens und deutscher Geltung im
1st es besse� e�ne N�UI egbtr ler,llIg vornehmen Erhaltung der Regl_erungsschulen In Santa ca_IIAuSlande, als festes l-:indeglied zwischen unseren Volks
zu la!)�en, weIl dIese �l,ochs!ens 30 - 40$�OO kos_ten. tharina auf den neugegmendeten Kolonien. gellossen in Uebt'.r�ee und der deutschen Heimat in

kann, Je n�ch dem Oie Hohe des Kapitals ange-! - �a�te ill Hreut�n (surrões), v�rrackt, war in, ' . all,el? W�lttell��1 be.kan�t und ge�cha:t�� is�.
gegeben WIrd,

, lArgenttl11en schon seit lallgem etn a�sser�t ungerniBezugsplels b�1 t.lD.gIICh�1 Zustellu�g vlerte.IIJa�rhch Mk,
Fiskal Inspektor_ Herr Eltèscl' Cruz, [n, gesehenes Produkt und so hatte SIch die Regie_11OO, Be7.ugsplels bel wcechenthch zWClmahger Zu-

k d f d 1-1/ - f' 1-
'

• BI '

. -

Z 't· te hl d' E' f - stellung Mk. 75.-
spe tor es e era .n.on.sum- IS :,us, IS. VO�l u- rung, vor ..

einiger el en JC osseIl, lè I� Uhl' Die Anbahming wertvoller Ge chäft b' d
menau kommend hì::l,- e.l_ngetro(,fen, und mit dem"d�s 111_ Hauten �erp�ckten Mattes zu verbIeten, vermittelt der Anzeigenteil dS, W SV8:Z l�t ungen
Abendzug nach ]olnvllle weItergereIst. Herr Die fnst fuer dIe ElI1fuhr solchen Mattes wäre _::_ aser el ungen.

EHeser Cruz hat uns erklärt, d1ss er llicht nach jetzt abgeJaufeu, aber die argentinische RegierUnglPUplnen dhier kam um willkü! Iich zu multiereil sondern hat sich herbeigelassen, die frist noch einmal, _,., un
.

die in frage kommenden (L:schreftsleule und um 90 Tage zu verlängellf.l. I . M dh ·kIndustrielle, die ueber die bezüglichell Konsum-, Rio alande do Sul In Porto Alegre, un armoni as
steuergese�ze nicht genügend unterrichtet sind, w,ird im Cafe. Paulista fuer Geld dem Publikuml in grosser Auswahl zu haben in der Buchhamd.
au.fzultlären. ein Mann gezeigt, der riChtige Hörner aufweist Inng des Correio do POlo.
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